

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 МАЯ 1983 ГОДА

№ 114 (18134)

Цена 3 коп.

НАРОДНАЯ СТРОЙКА

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ» НА ОБЪЕКТАХ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Строители! Ускоряя темпы возведения жилья, не забывайте о качестве работ. Качество сегодня — задача номер один!

ИТОГИ ПОСЛЕДНЕЙ НЕДЕЛИ

Первая колонка цифр — плановые показатели, вторая — фактически достигнутые		
Завод КПД	производство сборного железобетона (куб. м)	2.810 2.900
Трест «Спецстроймеханизация»	забивка свай (ед.)	350 311
	рытье траншей (м)	918 910
	прокладка коммуникаций (м)	660 480
Домостроительный комбинат	монтаж элементов (ед.)	1.366 1.175
Трест «Томскжилстрой»	кирпичная кладка (куб. м)	336 397
Трест «Томскгазстрой»	кирпичная кладка (куб. м)	568 467
Трест «Томскстрой»	кирпичная кладка (куб. м)	220 232
Трест «Томсксельстрой»	кирпичная кладка (куб. м)	272 274

Мы не ошибемся, если скажем: положительный или отрицательный баланс между параметрами «план — факт» на прошлой неделе означал умение руководителей строительных подразделений мобилизовать свои коллективы на полноценный труд. Смогли как следует выйти из «праздничной полосы» в «Томскжилстрое», «Томскгазстрое» и «Томсксельстрое» — и плановые задания перевыполнены. Не обесценили производственный задел, не создали долговую инженерную и организационную подготовку в «Томскгазстрое» и «Спецстроймеханизации» — налицо срывы графиков. И это — в самое благоприятное для работы время, в середине квартала, когда напряжение на стройках должно быть привнесшим.

Перед строителями области стоит серьезнейшая задача — обеспечить в первом полугодии 50-процентный контроль за ходом работ. Заняться таким контролем должны партийные организации строительных подразделений. Спрос — самый жесткий, требования — самые принципиальные.

Виктор Васильевич Тайдонов — звеневой бригады Г. Е. Глобы, передового коллектива в МСУ-43 треста «Промхозмонтаж». Бригада, в которой трудится Тайдонов, давно уже специализирована на сооружении индустриальных сельскохозяйственных объектов. За плечами Тайдонова — главный из них, тепличный комбинат, составляющий ныне гордость Томска. Впереди — животноводческие комплексы в природной зоне областного центра.



...Все начинается с поставок

Дело не в штампе

То, что темпы и качество крупнопанельного строительства начинаются залогом до стройплощадки, доказательств не надо. Рабочие «Союзлифтомонтажа» связаны с заводом КПД, как никто, тесно. Дело в том, что они работают и на заводе, и на строящихся объектах.

Два раза в неделю (по понедельникам и четвергам) приходят наши слесари-монтажники в первый цех КПД. В эти дни они должны «научить» 15 тубингов (оптико-железобетонных кабин для устройства лифтов), затем развести их по объектам и смонтировать на домах.

До декабря прошлого года наше сотрудничество с заводом КПД строилось по такой схеме: тубинг после формовки передается специалистам «Союзлифтомонтажа», те начинают его, а уже затем приходят работники ОТК завода и ставят свой штамп.

Схема, прямо скажем, не идеальная, так как тубинги нередко шли с несоответствиями заводчан, а исправлять их дабы не терять времени приходилось лифтовикам. Такой режим работы, видимо, настолько понравился заводчанам, что брак в их работе пошел вальсом. По забывчивости кронштейны направляющих и дверей то закатывались, то отсыпались от бетона, или еще хуже — отпалит их значительно глубже, чем положено, то аматору торчит.

Это создавало нервозность в отношениях партнеров (КПД — «Союзлифтомонтаж») и заметно сказывалось на темпах монтажа лифтового хозяйства. Поэтому было принято решение: ОТК цеха принимает тубинги сразу по выходе из формовки, то есть до передачи лифтовикам.

И. ЗОЛОТУХИН, начальник Томского участка треста «Союзлифтомонтаж»

В. ЛОЙША, главный инженер

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: созвать восьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик десятого созыва 16 июня 1983 года в городе Москве.

Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. КУЗНЕЦОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТШАПВИЛИ.

В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на очередном заседании обсудило итоги составленного в мае официального дружественного визита в СССР партии — государственной делегации Германской Демократической Республики во главе с тов. Э. Хонеккером.

Движущей силой братского сотрудничества наших стран служит боевое единство КПСС и СЕПД, их взаимодействие, проникнутое товарищеским доверием и характеризующееся совпадением взглядов по всем важнейшим вопросам современности.

НА СЕВЕРНОЙ ПАШНЕ

Механизаторы совхоза «Павловский» ведут весенне-полевые работы. В. Брагин на тракторе с разбрасывателями за три дня внесли минеральные удобрения на 150 гектарах полей, предназначенных для многолетних трав. Разравнивает бульдозерами вывезенная на поля зимой органика.

ПОМОГАЕТ БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

Механизированный отряд И. Д. Иванова из колхоза «Россия» Зырянского района поселил уже 100 гектаров зелени первого срока и 75 гектаров гороха. А звено А. Степанова из этого хозяйства, которое нынче работает по одному наряду, начало сеять пшеницу. Сеет горох отряд С. П. Куприянова из откормсовхоза «Зырянский». В этом же хозяйстве отряд А. Л. Прибыткова посеял 30 гектаров зелени. В откормсовхозе все полевые работы выполняются по методу бригадного подряда.

МИГ ПОСЕВНОЙ, МИГ ОЗАРЕНИЯ

Рейд печати и народного контроля по полям Кожевниковского района

Редко подобные рейды бывали «положительными». Как ни долги сборы в поле, переход от зимнего распорядка к весеннему всегда стремителен, а сам сев технологически сложен и скропотлив — вот и выживает, что-нибудь из стройной системы агрохимии. И по года не считается с нашими планами. Она не повторяется, поэтому от земледельцев не услышишь: «Будем делать, как в прошлом году». Элемент риска, предельная импровизация — извещения. В маневр вовлекаются десятки тракторов и прицепных орудий, на площадях в тысячи гектаров происходит перегруппировка сил, а во главе всего «войска» обычно бригады да агроном. Трудно все сделать вовремя и как надо, как записано в технологической карте. А там сведены все операции, как в бункере семена: не закрыл, допустим, влагу в срок — вычеркнивай прибавку урожая в нескольких центнерах.

Андреевич. — Культура ценная, но убирать сложно, всегда много потерь. Всем миром легче будет справиться. Или паровое поле: если взять только его на подряд, будут занырять механизаторы все лето? При таком дроблении севооборота требуется больше техники, но меньше механизаторов. В поле сегодня их занято примерно на треть меньше, чем в прошлом году. И в целом темп работ вырос. Если раньше на закрытие влаги чилинцы отставали, то нынче закончили эту операцию в одно время с вороновскими механизаторами.

потом отошла с Бижомовым в отдельное хозяйство. Но екимовцы — не красноярцы, отделение не удержали. Теперь, как в Чилине, полевые работы возложены на одну бригаду, и хотя возглавляет ее авторитетнейший хлебороб, Герой Социалистического Труда И. Д. Шахов, здесь все не так. Техники и людей не хватает, от бригадного подряда выделены в отдельный отряд механизаторы, члены рейдовой бригады уловили и не то настроение. Трактористы равнодушно смотрели, как при заправке семя просыпаются на землю семена (по этому признаку можно определить качество остатков тракторов на поле), жаловались на снижение распыления.

СТОЯТ КУРГАНЫ БЕЛЫЕ Преобладающий мотив посева бригады — это реальное действие возвращает хозяина к земле — омрачается традиционными недостатками. Для Кожевниковского района с его выщелоченным, самым плодородным в области черноземом не жалуют минеральных удобрений, потому что распыляются на отдуху. Но в районе, похоже, никто этим не озабочен. Ни хозяйств, ни «Сельхозхимия» не отвечают за сохранность туков. Весною на полях можно увидеть многолетние залежи и курганы неиспользованных удобрений. Даже самые ценные, фосфоросодержащие, лежат под открытым небом. Исключение — совхозы им. XXII съезда КПСС и «Кожевниковский».

ЛИЦО БРИГАДНОГО ПОДРЯДА

Слова «бенефициарные звенья», «коллективный поляк» до последнего времени не были в ходу у кожевниковцев. А тут нам предлагают побывать в совхозах, где вся или почти вся полевая площадь отдана на подряд.

В Вороновском отделении совхоза им. XXI съезда КПСС начали с эксперимента. Одно поле севооборота закрепили за звеном Н. И. Чиркова, на остальных решили работать пока по-старому, «за гектар». А раз кто-то обособился, отделил, и другие по отношению к нему почувствовали себя отделенными. Возник спор, где должна проходить граница. Н. И. Чирков настаивал, чтобы ему отделили строго 732 гектара, а недостающую площадь отделен-

В Чилине когда-то было четыре бригады, у каждой свои амбары с семенным зерном. Бригадир — маленький кумир, как выскочило попка, часть зерна раздавался родственникам и друзьям, и норма высева фактически занижалась на треть — откуда быть урожаю? Кумиров сжали с педалью один полевой стан с зернотоком и складами. Да, полевой стан в век техники не вышел из моды. Более того: где он есть, там и порядок. А чилинцы пошли дальше — к обработке почвы плоскорезами. На всей пашне не переворачивается влага, а в засуху это главное.

В сравнении с совхозом им. XXII съезда КПСС заметно проигрывает другой из ближайших совхозов — «Еловский». Раньше Еловка была заодно с Вороновом,



В ПОЛЕ НЕ ТЕРЯТЬ НИ МИНУТЫ

Многие хозяйства Асиновского района уже закончили закрытие влаги на полях. Быстрее других с этим справились в совхозе имени Ленина. В Победовском отделении этого хозяйства влагу закрыли еще 11 мая. Хорошо потрудились и механизаторы Большедороховского отделения. Помогла им и новая организация труда. Работая по одному наряду, звено С. Е. Васина учитывало любые возможные остановки и старалось избежать их. Так, к трактору сбросу прикрепили лиски, куда механизаторы складывали попадающиеся на поле жерухи, корняки. И преле экономилась и поле очистилось.

Здесь ведут поперечное боронование в два следа. Четыре агрегата звена используются на полную мощность и течение суток, так как перед началом работ механизаторы единодушно решили в каждую смену трудиться не менее 12 часов, чтобы как можно скорее подготовить почву к севу.

Л. ТКАЧУК, Асиновский район. НА СНИМКЕ: механизаторы звена С. Е. Васина С. И. Ницулина, Н. Д. Дурнев, А. А. Сметанников, А. Ф. Андреев (управляющий отделением), И. М. Тураницев. Фото Н. Потапова.

Об этом мы и хотели бы узнать от вас, товарищ главный инженер.

В. ЛОЙША.

Наука развивает горизонты

Модель землетрясения

Летним утром в казахской степи сверкнула ослепительная оранжевая вспышка. Вздрогнула земля, на сотни метров поднялись языки пламени и султаны белого дыма. Так начался кульминационный момент эксперимента по проекту «МАССА».

Наша планета окружена невидимой паутиной коротковолновых радиоволн, возбужденной оболочкой — ионосферой, которая весьма чувствительна к процессам, протекающим на Солнце, в атмосфере, на поверхности Земли, в земной коре: солнечным вспышкам, ураганам, полярным сияниям, обтеканию горных хребтов ветрами, землетрясениям.

Землетрясения! Человечество пока не имеет методов предсказания времени и места протекания этого стихийного бедствия. Однако моделировать, а затем тщательно изучать часть эффектов, вызванных землетрясением, можно при помощи контролируемого источника — взрыва. Так появился на свет проект «МАССА».

Уже само название проекта «Магнитосферно-атмосферные связи при сейсмоакустических явлениях» («МАССА») говорит о том, что советские ученые уделяли внимание в этом эксперименте изучению выделенной и анализу связей в такой чрезвычайно сложной системе, как «земная кора — атмосфера — ионосфера — магнитосфера». В проекте принимали участие почти двадцать институтов Академии наук СССР, академий наук союзных республик, научных и научно-исследовательских институтов, в том числе Сибирский физико-технический институт.

Чрезвычайно широк был круг исследуемых вопросов: от регистрации оптических, электрических, магнитных, акустических, сейсмических, ионосферных взрывов до анализа химического состава подземных вод в скважинах, пробуренных вдоль и поперек тектонических разломов в районе взрыва. На советско-французском спутнике «Ореол-3» регистрировались низкочастотные электромагнитные излучения, возмущения геомагнитного поля, потоки частиц в верхней атмосфере. Именно комплексный подход к организации эксперимента позволил получить ряд интересных результатов.

После длительной и тщательной подготовки ясным утром в казахской степи, севернее города Алма-Аты, сверкнула ослепительная вспышка. Вздохла земля, проглотила вздрогнула атмосфера. Идет двухмесячник по благоустройству

Стационарные и экспедиционные экспериментальные установки были размещены в радиусе от места взрыва, как в непосредственной близости от места взрыва, так и на расстоянии в десятки, сотни и тысячи километров. Стационарные и экспедиционные экспериментальные установки были размещены в радиусе от места взрыва, как в непосредственной близости от места взрыва, так и на расстоянии в десятки, сотни и тысячи километров.

Не менее интересные данные получены и другими исследователями. Сотрудники Института физики атмосферы АН СССР из анализа акустических измерений уловили значения температур, скоростей и направлений

Оно выражает сущность, миролюбивый характер социализма. Примеров проявления этой политики я мог бы привести много. Достаточно, в частности, назвать конструктивные предложения, выдвинутые в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова «Шестьдесят лет СССР», в его последующих выступлениях, в Политической декларации, принятой на пражском совещании Политбюро и секретариата ЦК КПСС в других документах партий и правительств стран социалистического содружества. Они — реальная альтернатива политике наращивания вооружений, проводимой США и их союзниками, полицией нацеленной на подготовку войны.

В области продолжается двухмесячник по благоустройству. О том, что уже удалось сделать и какой объем работ предстоит выполнить, мы попросили рассказать заместителя председателя Академии горноспецкома В. И. Богатырева и заместителя председателя Бакчарского райисполкома А. В. Сайченко.

В. И. Богатырев: «Теплые дни еще не наступили, а мы постарались провести в городе и районе первичную санитарную очистку населенных пунктов — вывезли все зимние накопления. Сейчас приступили к капитальному ремонту улиц. Обновляем асфальтовое покрытие дорог. Эта работа ведется силами трех организаций — комбината коммунального хозяйства, предприятия ДРСУ и дорожно-строительного ПМК. На улицы Клубную, Лейниную, Лаза и ряд других завезли гравий, чтобы отсыпать и поднять дорожное полотно. Продолжаем завозить песок. Комбинат коммунального хозяйства предприятия асфальтирует улицы Стадионную, его же силами проведен ямочный ремонт асфальтового покрытия проспекта Ленина.

В заключение отметим, что проведенный эксперимент относится к новому, бурно развивающемуся направлению в советской и мировой науке — активному воздействию на ионосферу и магнитосферу при помощи взрывов в атмосфере. Принципиально новые возможности для изучения окружающей нас среды и над нами планетной оболочки Земли.

П. НАГОРСКИЙ,
старший научный сотрудник ФТИ,
Ю. ТАРАЩУК,
заведующий лабораторией.

Хорошеют улицы и усадьбы

В области продолжается двухмесячник по благоустройству. О том, что уже удалось сделать и какой объем работ предстоит выполнить, мы попросили рассказать заместителя председателя Академии горноспецкома В. И. Богатырева и заместителя председателя Бакчарского райисполкома А. В. Сайченко.

В. И. Богатырев: «Теплые дни еще не наступили, а мы постарались провести в городе и районе первичную санитарную очистку населенных пунктов — вывезли все зимние накопления. Сейчас приступили к капитальному ремонту улиц. Обновляем асфальтовое покрытие дорог. Эта работа ведется силами трех организаций — комбината коммунального хозяйства, предприятия ДРСУ и дорожно-строительного ПМК. На улицы Клубную, Лейниную, Лаза и ряд других завезли гравий, чтобы отсыпать и поднять дорожное полотно. Продолжаем завозить песок. Комбинат коммунального хозяйства предприятия асфальтирует улицы Стадионную, его же силами проведен ямочный ремонт асфальтового покрытия проспекта Ленина.

Деputатский актив совместно с участковыми уполномоченными милиции ведет большую разъяснительную работу среди населения. Проводятся в порядке индивидуальной усадьбы.

В первую очередь привели в порядок те улицы, по которым ходят автобусы. На окраинах же пока не приступили. Этот недостаток ликвидируем. Античной заимку и озеленением.

В заключение отметим, что проведенный эксперимент относится к новому, бурно развивающемуся направлению в советской и мировой науке — активному воздействию на ионосферу и магнитосферу при помощи взрывов в атмосфере. Принципиально новые возможности для изучения окружающей нас среды и над нами планетной оболочки Земли.

В. И. Богатырев: «Теплые дни еще не наступили, а мы постарались провести в городе и районе первичную санитарную очистку населенных пунктов — вывезли все зимние накопления. Сейчас приступили к капитальному ремонту улиц. Обновляем асфальтовое покрытие дорог. Эта работа ведется силами трех организаций — комбината коммунального хозяйства, предприятия ДРСУ и дорожно-строительного ПМК. На улицы Клубную, Лейниную, Лаза и ряд других завезли гравий, чтобы отсыпать и поднять дорожное полотно. Продолжаем завозить песок. Комбинат коммунального хозяйства предприятия асфальтирует улицы Стадионную, его же силами проведен ямочный ремонт асфальтового покрытия проспекта Ленина.

Деputатский актив совместно с участковыми уполномоченными милиции ведет большую разъяснительную работу среди населения. Проводятся в порядке индивидуальной усадьбы.

В первую очередь привели в порядок те улицы, по которым ходят автобусы. На окраинах же пока не приступили. Этот недостаток ликвидируем. Античной заимку и озеленением.

Деputатский актив совместно с участковыми уполномоченными милиции ведет большую разъяснительную работу среди населения. Проводятся в порядке индивидуальной усадьбы.

Международная информация

За мирный космос

В АННОУ. На проходящем здесь II съезде Отечественного фронта Вьетнама с приветственной речью выступил член Политбюро ЦК партии, Председатель Совета Министров республики Фам Ван Донг.

Сейчас наша родина, сказала он, сильна, как никогда. Источники этой силы — в единстве всего народа, во всемобъемлющих идеях партии, всеобъемлющих идеях марксизма-ленинизма. Источники этой силы — в сплоченности, солидарности и братских соседних странах, с Советским Союзом и другими социалистическими государствами. Несмотря на большие трудности, СРВ в сравнении с глубоким передел, отменил Фам Ван Донг.

В условиях, когда главная угроза независимости и суверенитету Ирана исходит от враждебных проксионов империализма США и посягательств изнутри страны, говорится в заявлении ЦК МНРП, ничем не могут быть оправданы акты провозглашения иракских карательных органов в отношении борцов за демократию и социальный прогресс. Подобные несправедливые меры, подчеркивается в документе, не способствуют стабилизации обстановки в Иране. Упрочению его международных позиций, а играют лишь в пользу врагов революции «красной волны» против коммунизма.

ЦК МНРП выразил солидарность с арестованными

Члены партии ТУДЕ, потребовав немедленной отмены запрета этой партии, освобождения всех политиков, томившихся в иракских тюрьмах.

ПАРИЖ. Освободить политических заключенных в Иране, отменить запрет, наложенный иракским режимом на Народную партию Ирана, — эти требования содержатся в заявлении Французской коммунистической партии.

Бросив в тюрьмы около тысячи иранских коммунистов, иракские власти начали новую волну кровавых репрессий против демократических сил своей страны.

Репрессии в Иране в отношении членов ТУДЕ, отменяются далее, вызывают у французских коммунистов гнев и возмущение. Они обратились с призывом к всем прогрессивным, свободным силам мира выступить с решительным протестом против карательных акций властей Ирана.

ПРАГА. Утверждения о том, что члены Народной

Партии проекта договора о запрете размещения в космосе любого оружия. Более того, президент Рейган в своей речи от 23 марта объявил о программе создания системы противоракетной обороны, которая полностью противоречит задачам сохранения мирного космоса.

Будучи обеспокоенными сложившимся положением, отметили далее американские специалисты около 40 специалистов США в области космических и военных исследований направили обращение к руководителю ряда ведущих стран мира с призывом отказаться от со-

дании космического оружия. Однако, указав К. Саган, ответ получен только от Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова. Ни президент Соединенных Штатов, ни лидеры других западных стран не откликнулись на наш призыв.

Белому дому необходимо понять, что отсутствие договора о запрещении размещения и использования в космическом пространстве любого оружия является ядерной войной во много раз возмущает, заявил профессор физики Колумбийского университета доктор Александр А. Лютый.

НА II СЪЕЗДЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ФРОНТА ВЬЕТНАМА



Жизненных потребностей населения, в увеличении экспортного сектора. Строится или уже построены многочисленные крупные объекты, в том числе топливно — энергетические, судостроительные, стройматериалов, легкой и пищевой промышленности. Они постепенно формируют современный комплекс материально-технической базы нашей экономики.

Фам Ван Донг обратил внимание на имеющиеся недостатки в социально-экономическом развитии Вьетнама. По его словам, медленно развивается система планирования и экономических рычагов.

В заключение оратор указал, что Отечественный фронт — самая массовая общественно — политическая организация Вьетнама, ее и в будущем предстоит поддерживать и развивать. И в вы полном мере служить общей цели успешного построения социализма, надежной защиты социалистического отечества, сохранения мира в Юго-Восточной Азии.

Фр. Более 700 тысяч западнотерриториальных граждан различных политических убеждений, участвовавших в походах за мир и разоружение, недвусмысленно ска-

Надежный оплот социализма и мира

Исполнилось 28 лет Организации Варшавского Договора — политическому волеизъявлению братского социалистического содружества. История создания и вся деятельность этого союза на протяжении прошедших лет, сказал в интервью корреспонденту ТАСС начальник штаба Объединенных вооруженных сил государств — участников Варшавского Договора генерал армии А. И. Грибов, показывают, что он играет важную и благотворную роль в международных делах, верно служит национальным и интернациональным интересам братских стран, является надежным оплотом социалистических завоеваний и мира.

Организация Варшавского Договора возникла как объективная историческая необходимость перед лицом опасных военных приготовлений империализма против стран социалистического содружества. Пролетариаты всех стран Европы, Азии и Африки, а также народы Латинской Америки и всех стран третьего мира, борющиеся против агрессивных посягательств империализма, а также ряд других стран НАТО. Они убедительно показали, насколько дальновидным и своевременным было объединение стран социалистического содружества в интересах мира. Агрессивные прокисы империалистических кругов против социализма получили должный отпор, планы войны, которая в современных условиях грозит самому существованию человечества, в то время оказались сорванными. Так будет и впредь.

Военно — политический союз стран социалистического содружества выступает в качестве центра, из которого исходят инициативы, служащие сохранению мира, оздоровлению международного политического климата, обобщению опыта вооружений, снижению уровня противостояния между социалистическими государствами и странами НАТО. Это направление политики участников Варшавского Договора было и остается глав-

но, вынуждают нас вместе с братскими социалистическими государствами бороться, и заботиться всемерно, о поддержании обороноспособности на должном уровне.

Опираясь на мощные и динамичные военно — экономический и научно — технический потенциал, дружбу и сотрудничество с другими народами, коммунистическими и рабочими партиями, правительствами государств — участниками Варшавского Договора принимаем меры для повышения готовности к отпору любой агрессии, откуда бы она ни исходила. Объединенные вооруженные силы государств — участников Варшавского Договора оснащены новейшим оружием и боевой техникой, имеют современную организацию, высоко подготовленный личный состав, все, что необходимо для успешного выполнения возложенных на них задач.

Особенно важное значение придает всемерно повышению боеготовности и сил. Эти факторы являются решающей преградой на пути агрессивных устремлений империализма. На благой почве единства обобщенно-политического строя, Варшавского Договора осуществляется механизм военного сотрудничества, которое охватывает практически все стороны жизни и деятельности союзных армий, постоянное характеризуется братством по оружию. Активно функционируют Комитеты министров обороны государств — участников Варшавского Договора, Объединенное командование и его штаб. Военный совет Объединенных вооруженных сил и другие органы, разрабатывающие с учетом складывающейся международной обстановки согласованные меры по дальнейшему укреплению системы коллективной защиты союзных стран.

Совместными усилиями успешно развивается военная наука. Разрешен ряд важных проблем и вопросов, связанных с коалиционным характером нашего оборонительного союза. Они отно-

ются к военному искусству, обучению и воспитанию личного состава войск. Национальные армии и Объединенные вооруженные силы в целом обогатились многими научно обоснованными рекомендациями и предложениями, имеющими важное значение для определения практической и оперативной подготовки, повышения боеготовности войск и сил флотов.

Большое внимание уделяется тактической, огневой, технической и специальной подготовке войск. По этим вопросам проводится интенсивный обмен опытом, совместные практические занятия. Тщательно отрабатываются вопросы организации и поддержки тесного взаимодействия. Упорным ратным трудом обеспечивается высокая полетная выучка пилотов. Она каждодневно куется в напряженных трудовых буднях на полигонах, в учебных воздушных боях и морских походах.

Войска всех армий обучаются в самой сложной, динамичной и напряженной обстановке, в условиях, максимально приближенных к боевым. При этом неуклонно соблюдается повсеместно вошедшее в жизнь правило — действовать с полным напряжением сил, с использованием всех огневых и маневренных возможностей оружия и применением наиболее эффективных способов ведения боя и операций.

Совершенствование боевой готовности Объединенных вооруженных сил государств — участников Варшавского Договора в решающей степени зависит от морально-политических и боевых качеств личного состава. Следует сказать, что солдаты, маршалы, сержанты и старшины всех союзных армий в своем подавляющем большинстве являются специалистами своего дела, многие из них — отличники боевой и молодежной социалисти-

ческих организаций. Формирование у них высокой политической сознательности, их нравственное совершенствование, патристическое и интернациональное воспитание находится в центре внимания командования, политорганов, партийных организаций. Воины союзных армий полностью оправдывают высокое доверие своих народов, успешно справляются с возложенными на них задачами, проявляют твердость и достоинство в выполнении свой воинский долг.

Беспредельная преданность партии и народу, широкий военно — технический кругозор, высокая методическая подготовка отличают офицерский корпус. Офицеры союзных армий — это представители рабочего класса, трудового крестьянства, интеллигенции. Их абсолютное большинство — члены коммунистических и рабочих партий. Хорошо отработанный и налаженный система обучения, взаимный опыт, умелые усилия командования неуклонно повышают качество подготовки офицерского состава, поддерживают его на уровне современных требований.

Высшей формой комплексного обучения войск, командиров, штабов Объединенных вооруженных сил государств — участников Варшавского Договора являются совместные учения войск и родов войск союзных армий, «Братство по оружию», «Дружба», «Щит». В ходе учений с наибольшей эффективностью отрабатываются вопросы боевого взаимодействия и тесного взаимодействия частей и подразделений вооруженных сил и родов войск союзных армий, проверяются правильность наших военно — теоретических взглядов на характер и способы ведения вооруженной борьбы, реальность нормативов и расчетов, производимых соответствующими штабами при планировании операции и боя. Каждое учение является новым шагом в укреплении международного интернационализма и дружбы между войсками Объединенных вооруженных сил.

В заключение хочу еще раз подчеркнуть, что армии братских стран социализма никому не угрожают. Вместе с тем в едином боевом строю они свято выполняют свою великую историческую миссию по защите завоеваний социализма, всегда находятся в высокой боевой готовности. (ТАСС)

зали решительное «не!» стало. НА ШНИМКО: марш мира проходит по улице рабоче-го города Дуйбурга, Фотохроника ТАСС.



„Слышу тишину“

Хорошо помню, как звали спектакль — «Этой». В нем Наталья Меликова получила свою первую роль на томской сцене. Роль яркую, актерски выигрышную. Но в то же время требующую и мастерства, и человеческой, социальной зрелости. «Посмотрим-посмотрим, как справится актриса со всеми перипетиями в судьбе Клеи...»

Нет, не буду говорить, что признание пришло сразу и безоговорочно. Странно все получилось в той работе, как, впрочем, и во всем спектакле. Но актерская завязка была сделана серьезно, крупно. Меликова сразу проявила многие качества, которые не могли не вызывать уважения, огромную трудоспособность, целеустремленность, умение вкладывать силы и в репетиционный процесс, и в собственно сценическое существование... А тут — еще одно испытание. «Этой» пришлось играть спектакль в Ленинске-Кузнецком по маршруту — Александровское — Стрежевой — Нижневартовск. Изматывающие перевалы, и сразу же из заиндеванного автобуса — на сцену. Легкие тоги и шапки, которые облегли артистов, выступавших в северных домах культуры зимой. Наталья заболела. Врачи настаивали на госпитализации, но она довела гастроли до конца.

Артиры умеют ценить в коллегах и дарование, и мужество.

Творческая биография Меликовой в нашем театре складывается весьма успешно. Многие из сыгранных ею за шесть сезонов роли значительны.

Героини Меликовой очень разные. Привыкшая к успеху и поклонению красивой актрисы Юлии («В этом милом старом доме»). Выжженная ненавистью, все презирающая и всем пренебрегающая мушкетерша Клара Шахнасыя («Визит старой дамы»). Королева арены, бесстрашная и гордая укротительница львов Зинида («Тот, кто полудает пощечины»). Образы, созданные Меликовой, можно объединить еще по такому признаку, как сила характера. Все сыгранные ею женщины — сильные натуры, способные совершать поступки, отстаивать свои убеждения, противостоять.

Отождествляя героев и актеров — такое стремление встречается подчас, особенно у юных поклонников театрального искусства, — неправильно. Но те черты, о которых сейчас шла речь, безусловно, присущи и самой Наталье Меликовой. Последняя большая и сложная ее работа — образ Кабанюхи.

Спектакль «Гроза» в постановке главного режиссера Ф. Григорьяна вызвал изменения репертуара и, можно сказать, крайние. Но работу Меликовой отметили, пожалуй, все — и сторонники, и противники спектакля.

Внешность Марфы Игнатьевны Кабанюхи в томской «Грозе» не совпадает с традиционными представлениями. Статная, красивая, уводящая, но царственной красотой, в платье со шлейфом, прилагодив особую значительность ее движениям, Марфа Меликовой заставила зрителей увидеть, как в этой роли, в этой женщине, в этой актрисе, которая говорит о себе: «Я как в самозащиту легла на трактор, так до сих пор не спазует» — типичная и прекрасная представительница народа, обобщенный образ которого создан всеми актерами, участвующими в спектакле «Тринадцатый председатель» колхозников. Подтверждение этому мы слышали во время многочисленных встреч с сельскими зрителями. «Председатель» обобщил чуть ли не всю историю. После спектакля люди говорили о Наталье: «Да, она работает в нашей бригаде». Эта работа была признана одной из лучших в спектакле и художественным советом.

Каждому из зрителей, сдруженному с Ленинградским академическим театром имени А. С. Пушкина Меликова играла в «Тринадцатом председателе» на Ленинградском сцене.

Артиры очень разные. И любая критика, появившаяся на страницах газеты или высказанная в частной беседе — воспринимается трудно и болезненно. В этом не катрипы «творческие личности», а результаты спешных работ. Любая критика, представляющая собой художник, представляющая на суд зрителей свое творение — картину, книгу, песню, — все же несколько отделен от него. Артир же создает произведение искусства собой — своим телом,

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ФУТБОЛ!

Сегодня в Томске первый матч очередного первенства страны

Любая в Томске футбол и взрослые, и дети. Надо сказать, что приверженцы этой мужественной, темпераментной борьбы с названием «Труд» становится все больше и больше. Причем томичи играют в футбол не только летом, но и зимой. В прошедшем зимнем сезоне в футбол на снегу у нас играли более полторы тысячи поклонников кожного мяча.

Традиционными стали соревнования, проводимые в объединении «Сибэлектромотор». 80 команд города приняли участие в турнире по футболу на снегу на полях «Молотого» стадиона. Соревнования прошли интересно, организованно. В этом большая заслуга работников стадиона «Сибэлектромотор», «Локомотив», «Молот», «Труд».

Но сегодня хотелось бы повести разговор о том, что ожидает болельщиков в летнем спортивном сезоне. На днях на страницах областной газеты «Красное знамя» была опубликована переписка главных событий спортивного лета 1983 года. В нем уделено внимание и футболу.

Это — розыгрыш кубка и первенства области, финальные соревнования на базе «Кубань» и райцентров, чемпионат областного центра, кубок облспорпрофа и другие состязания. К сожалению, спортивные мероприятия пока провалит свои содеянные планы. Только ДСО «Труд» включает футбол в программу своей спартакиады. Лишь иногда в печати да в сообщениях по радио и телевидению можно узнать о проведения того или иного соревнования.

В 60-х годах весьма популярными были соревнования среди техникумов и школ города. Причем от коллективов выступало по две-три команды. Теперь же внимание уделяется в первую очередь школьным спартакиадам, но, как говорится, это пока только в разговорах.

Вскоре закончится учебный год у школьников, и сотни детей выедут в пионерские лагеря на спортивные туристские базы. Вот где поле деятельности для физкультурных и комсомольских работников! Хорошо организованное, с четким существованием самих же ребят, соревнования, не только вовлекут в игру большое число мальчишек. Томска и райцентров, чемпионат областного центра, кубок облспорпрофа и другие состязания. К сожалению, спортивные мероприятия пока провалит свои содеянные планы. Только ДСО «Труд» включает футбол в программу своей спартакиады. Лишь иногда в печати да в сообщениях по радио и телевидению можно узнать о проведения того или иного соревнования.

В общественной приемной

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя» (пр. Фрунзе, 103), в кабинете № 3 во вторник и пятницу.

На следующей неделе прием ведут: во вторник, 17 мая, с 15 до 18 часов, — Л. А. Комелева, заведующая юридической консультацией Октябрьского района; в пятницу, 20 мая, с 10 до 13 часов, — Е. Г. Пономаренко, член Союза журналистов СССР.

ТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 мая
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА

8.00. «Время». 8.55. Концерт. 9.10. Новостной фильм «Служба Советскому Союзу». 10.40. «Зоркость». 11.25. «Трудовые резервы». 11.55. «Сельский час». 12.55. «Музыкальный класс». 13.25. «Телетелерадио». 13.40. «Телетелерадио». 14.10. «Телетелерадио». 15.10. Киножурнал «Хочу быть знаменитым». 15.25. Претрета ханжовского телевизора для детей «Я вам родственники». 16.30. «15 лет пути». 17.30. «Светотелерадио». 18.30. «Светотелерадио». 18.45. «Перерыв».

С 18.30 до 18.45 — перерыв.

18.45. «Международная панорама». 18.55. «Светотелерадио». 19.50. «Светотелерадио». 20.00. «Светотелерадио». 20.10. «Время». 21.30. Продолжение заключительного концерта. 22.30. «Светотелерадио». 23.00. «Светотелерадио» по бонусу. Финал.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА**

14.20. «Поблизости». Встреча с ветеранами 65-й армии. 15.35. «Очевидные невидимости». 16.35. «На земле, в небесах и на море». 17.05. «Творчеством объединяет». Документальный телефильм «Легенды в солдатской шинели». 18.05. 7-я летняя спартакиада народных дружин. 18.30. «Дан-Кришто». Телевизионный мультисерийный художественный телефильм по роману Р. Роллана. 19.55. «Светотелерадио». 20.00. «Светотелерадио». 20.15. «Светотелерадио». 20.30. «Светотелерадио». 20.40. «Светотелерадио». 20.50. «Светотелерадио». 21.00. «Светотелерадио». 21.15. «Светотелерадио». 21.30. «Светотелерадио». 21.45. «Светотелерадио». 22.00. «Светотелерадио». 22.15. «Светотелерадио». 22.30. «Светотелерадио». 22.45. «Светотелерадио». 23.00. «Светотелерадио». 23.15. «Светотелерадио» по расписанию по расписанию. А. П. Чехов.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 мая
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА**

8.00. «Время». 8.55. Концерт Академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и РГ. 9.40. «Светотелерадио». «Я вам родственники». 10.45. «Светотелерадио». 11.35. «Светотелерадио».

С 11.50 до 14.15 — перерыв.

14.15. Новостной фильм. 14.35. «Комсомол — моя судьба». Документальный телефильм. 15.35. «Светотелерадио». 16.30. Концерт Государственного ансамбля песни и танца Буковины. 17.30. «Светотелерадио». 18.30. «Светотелерадио». 19.30. «Светотелерадио». 20.30. «Светотелерадио». 21.30. «Светотелерадио». 22.30. «Светотелерадио». 23.00. «Светотелерадио». 23.15. «Светотелерадио» по расписанию по расписанию.

С 17.45 до 18.00 — перерыв.

18.00. «Я у тебя умнее работала». Научно-популярный фильм. 18.15. «Светотелерадио». 18.30. «Светотелерадио». 19.30. «Светотелерадио». 20.30. «Светотелерадио». 21.30. «Светотелерадио». 22.30. «Светотелерадио». 23.00. «Светотелерадио». 23.15. «Светотелерадио».

С 18.15. Новостной фильм.

ТОМСК

18.30. «Взлет». Документальный телефильм. 19.00. «Светотелерадио». «Мой институт — начало всех начал». 19.30. «Светотелерадио». «Ферма Тропаревых». Документальный телефильм. 19.40. Новостной фильм.

МОСКВА

20.00. «Светотелерадио, мультисерийный телефильм». 20.15. «Войди в мир музыки». 21.00. «Время». 21.35. «Возрождение сина». Художественный фильм. 23.05. Игрет С. Слепугин (балет).

ТОМСК

20.15. «Войди в мир музыки». 21.00. «Время». 21.35. «Возрождение сина». Художественный фильм. 23.05. Игрет С. Слепугин (балет).

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

Около двух тысяч участников собрал большой спортивный праздник, который был проведен в Ленинском районе. Улицы микрорайона были перекроены, в беговые трассы, на которых соревновались и взрослые, и дети.

Праздник открылся церемонией зажжения огня в чаше над местом старта. Его доставил сюда эскорт мотострелков. Участниками соревнований приветствовали секретарь райкома партии Т. Ф. Демешева.

Организаторы праздника предложили разнообразную программу забегов. В центре внимания болельщиков были массовый кросс, эстафеты, семейные состязания и старты «Малышок».

Успешно выступили коллективы школ №№ 2, 3, 14, 30, ПТУ-14, лесопромышленного комбината, завода резиновой обуви. Отличились семья Давыдовы, Суворовых, Новопашинных, первенства в забеге улегловых награды и самые юные участники Оля Жидченко, Сергей Новиков, Оля Степанова.

А. ДАНИЛОВ.

На состязаниях, проведенных в Академгородке, впервые был разыгран приз М. Ф. Нисина, учрежденный партиком Томского филиала СО АН СССР в память об одном из организаторов традиционного спортивного праздника сотрудников научных институтов — 300-300, 1000 метров предстояло пробегать участникам (их было около семисот). Свыше двухсот физкультурников успешно справились с дистанцией, выполнив нормы ГТО. Победителями названы академики В. Э. Шенников, П. Пархоменко, С. Ковальков, О. Ежков и другие.

Соревнования украсили показательные выступления артистов.

Ф. ПЯНКОВ.

Всем обеспечены медали

Соревнования в финале европейского первенства чемпион мира Юрий Александро из Невинокского (84 кг), выигравший у Павла Мадур из Чехословакии и чехословакии Петра Галкина (87) — у ирландца Кайрана Джойса. Их соперниками в финале будут соответственно Само Бузоли (Югославия) и Лучано Бруно (Италия).

Затем Владимир Мельник из Чебоксар (75) победил Хенри Маске (ГДР), Александр Ягубкин из Донецка (91) — Пауля Голубяну (Румыния). В финале Мельник встретится с румынским боксером Дору Марическу, а Голубяну — с венгром Дьюлом Аливечем.

Уступили в полуфиналах Бейбут Есжанов из Караганды (48) — чемпиону мира Исмаилу Мустафову из Болгарии и алмаинец Виктор Демьяненко — также болгарскому боксеру Эмилу Чуприкову. Стихитис Чуприковскому Стихитис завоевали бронзовые медали чемпионата.

Полуфинальные бои состоялись 13 мая. Затем, после однодневного перерыва, пройдут заключительные поединки.

Из советских боксеров первыми пробьются в финал европейского первенства чемпион мира Юрий Александро из Невинокского (84 кг), выигравший у Павла Мадур из Чехословакии и чехословакии Петра Галкина (87) — у ирландца Кайрана Джойса. Их соперниками в финале будут соответственно Само Бузоли (Югославия) и Лучано Бруно (Италия).

Затем Владимир Мельник из Чебоксар (75) победил Хенри Маске (ГДР), Александр Ягубкин из Донецка (91) — Пауля Голубяну (Румыния). В финале Мельник встретится с румынским боксером Дору Марическу, а Голубяну — с венгром Дьюлом Аливечем.

Уступили в полуфиналах Бейбут Есжанов из Караганды (48) — чемпиону мира Исмаилу Мустафову из Болгарии и алмаинец Виктор Демьяненко — также болгарскому боксеру Эмилу Чуприкову. Стихитис Чуприковскому Стихитис завоевали бронзовые медали чемпионата.

В мире интересного

Арифмометр из прошлого века

С образцами бытовой техники прошлого знакомит выставка, организованная Ленинградским И. Фоминных.

В квартире коллекционер собрано более трехсот экспонатов, датирующихся XIX — началом XX века. О значении многих вещей ничего неизвестно даже людям старшего поколения. Так, например, не посетова на споровольствую табличку, вряд ли можно догадаться, что перед нами экзотический докирет. Если карта тедла колеса, без него было трудно обойтись.

Среди вещей, ушедших в отставку, разнообразный портняжный инструмент, ос-

кадра уютное: угольный, спиртовой, со смесными вилками, которые назывались «арифмометры». Эти инструменты поддерживали нужную температуру. Этот верный помощник прачек восходил еще к пушкинской поре. А рядом деревянные катушки: круглые, продолговатые, крестообразные — они служили при вязании вязаных изделий при стирке полотиков.

Соидно выглядит доменная «сберкасса» — чугунная копилка со счетчиком, на фасаде которой красуется афоризм: «Сбережение — путь к богатству». Их держали купеческим детям, встречались они и у зажиточных крестьян. О том, что «денги счет любят», напоминают и старые люльки — это «арифмометры» бойкого приказчика.

Как чудно прогресса воспринималось в свое время пишущая машинка «Миньон» американского производства. Сложновато было на ней работать: najveem одной руки находились клавиши, а другой рукой придавливали валик к бумаге. Ничего не поделаешь: именно так начиналась скоростная работа.

Не смущаясь законам соседства, демонстрируют на выставке вещи достоинства и ухват, медвежий капкан,

Бокс

СОФИЯ, 13 мая. (Корр. ТАСС). Все 12 советских боксеров вышли в полуфинал чемпионата Европы. На турнире, который проходит во Дворце спорта «Варны», сборная СССР оказалась единственной командой, все участники которой обеспечили себе как минимум бронзовые награды.

Это первые перчатки мира Юри Александро из Невинокского (вес до 84 кг) и Александр Глубкин из Донецка (до 91), чемпион Европы Василий Шимов из Куйбышевца (до 63,5), призер первенства континента Сергей Турказов из Караганды (до 57), Валерий Лещин из Чебоксар (до 71), Владимир Мельник из Чебоксар (до 75), киевлянин Виталий Качановский (до 81) и Александр Мирос-

ИЗ ДЕБЮТАНТОВ — В ЧЕМПИОНЫ

ПАРИЖ, 13 мая. (Корр. ТАСС). Дебютанты сборной СССР по дзюдо Валерий Дивисенко из Брянска (вес до 95 кг) и Хавильер Леднер из Куйбышевца (свыше 95) впервые завоевали звание чемпионов Европы.

На турнире в столице Дивисенко, которому 21 год, выиграл у норвежца Свена Нильсена, серебряного призера бронзового первенства континента Гюнтера Нойройтера из ФРГ и Андраша Мольнара из Венгрии, а в финале — у бронзового призера чемпионата мира и Европы Робера Валюша из Франции. Валюш занял второе место, а третьим — Нойройтер и призер чемпионата мира и Европы Роберт Ван дер Валде из Бельгии. 25-летний Вихташев в предварительных встречах добился преимуществ над Педро Сопером из Испа-

<p>ТЕАТР</p> <p>ТЕАТР ДРАМЫ</p> <p>15 мая. «В дороге» — 12. «Визит старой дамы» — 19.30. 16 мая. «Только правда» — 19.30.</p> <p>ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ</p> <p>15 мая. «Та, которая гуляла сама по себе» — 17. 16 мая. «Плути или Сундровица капитана Штуса» — 15.</p> <p>Концертный зал</p> <p>15 мая. Концерт симфонической и органной музыки — 19.30.</p> <p>Дворец Зрелищ и СПОРТА</p> <p>15 мая. «Авва» — 18, 20. 16 мая. «Большие топи» — 19.</p>	<p>КИНО</p> <p>В КИНОТЕАТРАХ:</p> <p>«РОДИНА»</p> <p>15 мая. «Джони Чикаго» — 10, 13.20, 15, 18.40, 18.20, 20, 21.30. 16 мая. «Мальчишки на море» — 11.40.</p> <p>16 мая. «Джони Чикаго» — 10, 13.20, 15, 18.40, 18.20, 20, 21.30. 17 мая. «Ранние журавли» — 11.40.</p> <p>Июль М. ГОРЬКОГО</p> <p>15 мая. «Комиссар полиции и Мальчи» — 8.40, 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 20.20, 22, «Затаил дыхание» — 8.40, 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 20.20, 22. Зал кинохроники. Киножурналы «Пионерия», «Ералаш» — 9, 10.05, 11.10, Мультисерийный № 129 — 12.15, 13.30, 14.45.</p> <p>16 мая. «Найти и обезвредить» — 8.40, 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 20.20, 22. «Родителей не выбирают» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. «Родителей не выбирают» — 8.40, 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 19.50, 21.40.</p> <p>15 мая. «Неудобные мести» — 10.30. «Комиссар полиции и Мальчи» — 10.30, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. «Сидячие гвозди» — 8.40, 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 19.50, 21.40.</p> <p>16 мая. «Клится на сказке» — 10.30. «Найти и обезвредить» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. «Родителей не выбирают» — 8.40, 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 19.50, 21.40.</p> <p>15 мая. «Максимка» — 14.30. «Блэфа для сыщиков» — 9, 10.40, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20.20, 21.30. «Следствие с риском для жизни» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20.20, 21.30.</p> <p>16 мая. «Дочь номинанта» — 14. «Внезапно сорвали» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20.20, 21.30. «Похитители века» — 9, 10.40, 12.20, 14, 17.40, 19.20, 21.</p>
---	--

«ПИОНЕР»

15 мая. Мультисерийный «Про дела, бабу и курочку рябу» — 9, «Старик Хоттабыч» — 11, 15, «40 в пользу Танечки» — 13, 17, «Не хочу быть взрослым» — 19, 21.

16 мая. Мультисерийный «Про дела, бабу и курочку рябу» — 9, 15, «40 в пользу Танечки» — 13, 17.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ

18 мая — ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Лекция: «Крупнейшие музеи мира» — в 11 часов.

Встреча с главным хранителем музея — в 13 часов.

Рассказывает реставратор музея (посещение отдела реставрации) — в 15 часов.

Экскурсии по XIX областной молодежной выставке — в 14 и 16 часов.

Справки по тел. 2-41-06, 2-53-89.

В научных отделах музея можно получить консультацию по различным вопросам истории края и развития изобразительного искусства.

ВХОД СВОБОДНЫЙ.

Томское бюро путешествий и экскурсий предлагает совершить авантюристские по Северному Кавказу: Проклятый (5 дней), турбазы «Чегем» (10 дней). Туристы посетят Приэльбрусские т. Альпийские Чегемские ущелья, познакомятся с лермонтовскими местами г. Пятигорска, Турбазы «Чегем» расположена в одном из живописнейших ущелий Кабардино-Балкарии на берегу реки Гара-Ауусу.

Сроки заездов: с 19 июня по 3 июля, с 9 июля по 23 июля, с 8 августа — по 23 августа.

Стоимость путевки — 326 рублей.

Справки по адресу: г. Томск, ул. Герцена, 10. Тел. 3-14-21.

Меню трехкомнатной квартиры (суть принадлежащий участок) в г. Колпацком на квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, 634060, Томск, ул. Интернационалистов, 31, кв. 81.

Меню однокомнатной благоустроенной квартиры в г. Канаш Чувашской АССР на жилающуюся в г. Томске.

Обращаться письменно: 634060, Томск, ул. Интернационалистов, 31, кв. 81.

Коллектив Томского областного медицинского училища глубоко скорбит по поводу безвременной смерти преподавателя

КРАВОВАЯ
Галины Васильевны

и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Вынос тела — 15 мая, в 16 часов, из дома № 118, к/ойной. (Иркутский тракт, 118, кв. 71).

Коллектив Томского отделения СНИТЦ Томска и филиала облизоблизновения старшей работницы ветерану труда С. С. Степанову по поводу смерти мужа

СТОРЛОВА
Виктора Ивановича.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефонный приемный редактора — 3-44-35, заместитель редактора — 3-06-52, 3-31-23, отв. секретарь — 3-41-53, 3-41-83, отв. редактор — 3-43-79, 3-43-60, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-31-22, отдела промышленности — 3-45-76, 3-40-58, отдела сельского хозяйства — 3-41-52, 3-31-61, отдела детского творчества и быта — 3-31-61, отдела связи — 3-41-65, 3-06-87, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-06-31, отдела советского студенчества и бита — 3-31-61, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерия — 3-10-17.